

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Быкова Анатолия Геннадьевича на тему «Клинико-морфологические и иммуногистохимические характеристики эндометриоидных кист яичников у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.01 – акушерство и гинекология»

Диссертационная работа Быкова Анатолия Геннадьевича посвящена важной проблеме современной медицины – повышению эффективности лечения больных репродуктивного возраста с эндометриоидными кистами яичников. Этиология возникновения эндометриоза до сих пор не до конца изучена. Считается, что в развитии эндометриоза могут играть роль гормональные нарушения, иммунологические факторы, генетическая предрасположенность. Эндометриоидные кисты яичников встречаются у 10% пациенток репродуктивного возраста. До 50% пациенток с эндометриоидными кистами страдают бесплодием, преодолеть которое не всегда оказывается возможным даже с применением вспомогательных репродуктивных технологий. Повреждение ткани яичника при оперативном лечении эндометриоза ведет к значительному снижению и без того скомпрометированного овариального резерва, снижая шансы пациентки на успешную реализацию репродуктивной функции. В данной связи, проведенное исследование является современным и актуальным.

В диссертационной работе проведен анализ клинико-anamnestических, антропометрических и лабораторных данных пациенток с эндометриоидными кистами яичников. Морфологическое исследование включало в себя гистологический и иммуногистохимический методы. Особое внимание уделено оценке овариального резерва до и после оперативного лечения. Выборки репрезентативны, число пациенток в группах сравнения достаточно для получения достоверных результатов. Результаты исследования

проанализированы с применением современных методов статистического анализа. Интерпретация данных основана на тщательном анализе полученных результатов с учетом отечественного и зарубежного опыта.

Научная новизна, научное и практическое значение проведенной работы не вызывает сомнений. Выявлены факторы риска развития послеоперационного низкого овариального резерва у пациенток с эндометриоидными кистами яичников: стадия развития эндометриоза, уровень АМГ до операции, суммарный диаметр кист до операции и резекция очагов эндометриоза на яичниках. Определены пороговые значения выявленных факторов риска развития послеоперационного низкого овариального резерва у пациенток с эндометриоидными кистами яичников. Внедрение результатов исследования в практику и ее апробация соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертационным работам. Материалы исследования представлены в достаточном количестве публикаций. 3 печатные работы опубликованы в журналах, рекомендуемых ВАК.

Результаты работы, представленные в автореферате, позволяют оценить диссертационную работу Быкова Анатолия Геннадьевича на тему «Клинико-морфологические и иммуногистохимические характеристики эндометриоидных кист яичников у женщин репродуктивного возраста» как научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития знаний в области акушерства и гинекологии. Разработана модель прогнозирования развития низкого овариального резерва в зависимости от предоперационного уровня АМГ и суммарного диаметра эндометриоидных кист яичников. У пациенток группы высокого риска развития послеоперационного низкого овариального резерва предложены меры по увеличению вероятности реализации репродуктивной функции.

Диссертационная работа Быкова Анатолия Геннадьевича полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской

ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.01 – акушерство и гинекология».

Профессор кафедры акушерства,
гинекологии и репродуктивной медицины
ФНМО МИ РУДН

доктор медицинских наук

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 21, корпус 3

тел.: 8 (495) 434-70-27

e-mail: dekanat.fpkmr@rudn.university

« »

2018 года

Пустотина Ольга Анатольевна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Пустотиной Ольги Анатольевны заверяю:

Ученый секретарь

Ученого совета РУДН

доктор физ-мат. наук, профессор

« »

2018 года



Савчин Владимир Михайлович